

# Морская доблесть - еще и звание

Его могут присвоить двум закрытым городам

03 февраля, 2023 08:00 | Политика и власть | [Игорь Катериничев](#)

Фото: Сергей Ещенко



После новогодних праздников активная законодательная деятельность областной думы была поставлена на паузу. Депутаты преимущественно работали в своих избирательных округах. Открыл новый парламентский год комитет по вопросам безопасности, военно-промышленного комплекса, делам военнослужащих и закрытых административно-территориальных образований. В повестке значилось два основных вопроса и обсуждение плана работы на предстоящий месяц.

## Надежный тыл военных моряков

Как проинформировал в начале заседания председатель комитета Михаил Ильиных, в соответствии с региональным законом о почетных званиях Мурманской области совет депутатов ЗАТО г. Североморск обратился в областную думу с ходатайством о присвоении Североморску почетного звания Мурманской области «Город морской доблести».

Вскоре после Великой Отечественной войны в поселок Ваенга были перебазированы штаб и управление Северного флота. Городом Североморском рабочий поселок официально стал в апреле 1951-го. Вся история Североморска неразрывно связана с развитием Северного флота - самого мощного и современного в стране на протяжении этих семи десятков лет.

По мере того как флот прирастал кораблями, город прирастал населением, строился, карабкаясь ввысь по граниту сопок. Новую боевую технику осваивали моряки-североморцы, новые кварталы осваивали североморцы-жители. Сегодня Североморск - это не только основная база флота, но и один из крупнейших городов Мурманской области, по праву гордящийся благоустройством и социальным благополучием. Во всем этом - несомненная заслуга и доблесть: в совместном ратном и созидательном труде моряков и гражданского населения.

Комитет рассмотрел комплект поступивших в думу документов. По информации главы комитета, они полностью соответствуют требованиям закона. Документально подтвержденные события соответствуют основаниям для присвоения почетного звания.

- Убежден в том, что каждый из вас знает заслуги Североморска и заслуги людей, проходивших службу здесь, начиная еще с поселка Ваенга и заканчивая нашим днем,  
- обратился к коллегам председатель комитета.

Михаил Ильиных предложил признать ходатайство совета депутатов о присвоении Североморску почетного звания «Город морской доблести» и прилагаемые к нему документы соответствующими требованиям пункта 4 статьи 3 закона Мурманской области о почетных званиях и направить ходатайство с комплектом документов на заключение губернатору.

Проголосовали за предложение единогласно.

## **«Отсель грозить мы будем...»**

Второй вопрос был практически аналогичен первому. Комитет рассмотрел ходатайство совета депутатов ЗАТО Заозерск, в котором тоже содержится просьба о присвоении почетного звания «Город морской доблести».

- Заозерск по праву считается колыбелью атомного подводного флота России, - подчеркнул Михаил Ильиных.

Поселок Заозерный в устье реки Западная Лица появился в 1958 году как будущая база АПЛ, которую только еще предстояло создать. Лишь в 1961-м у здешних причалов появилась Первая флотилия атомных подводных лодок, ставшая в соответствии с названием первой и единственной на тот момент в советском Военно-морском флоте.

С ростом атомной мощи подводного флота рос и поселок. С 1981 года - город Заозерск. Впрочем, долгое время названия поселка и города были засекречены. В разные периоды для остального мира существовали условные наименования Североморск-7, затем Мурманск-150.

Заозерск всегда находился на острие освоения новой техники. Именно здесь базировались грозные «Акулы» - крупнейшие из когда-либо построенных в мире подводных атомоходов, обладавшие неслыханной военной мощью. Этих лодок наши тогда еще «партнеры» боялись как огня и после распада СССР настояли на их выводе из эксплуатации в числе первых требований.

Тем не менее доблесть заозерцев - факт неоспоримый. Достаточно сказать, что самая большая их гордость - 37 Героев Советского Союза, один Герой Социалистического Труда и девять Героев России.

Результат рассмотрения документов на заседании комитета был предсказуем - также единогласное принятие положительного решения.

Опубликовано: Мурманский вестник от 03.02.2023